Mit klassischer Musik in der Kita
Am 24. September 2025 fand unser erstes gemeinsames Treffen unter dem Projektmotto „Auf den Spuren deutscher und polnischer Komponisten“ statt. Es war das erste von vier geplanten Begegnungen mit der Kita 72 aus Stettin im Rahmen des Projekts, gefördert durch KPF Interreg VIA. Wir starteten den Tag früh mit einer herzlichen Begrüßung und einem gemeinsamen Frühstück in unserer Kita. Anschließend fuhren wir gemeinsam mit dem Bus nach Prenzlau zum Konzert. Dort erwartete uns eine kindgerechte und anschauliche Aufführung des Stücks „Karneval der Tiere“ von Camille Saint-Saëns. Das Konzert war ein besonderes Erlebnis – die Kinder hörten gespannt zu, zeigten großes Interesse und nahmen mit Begeisterung daran teil. Beim anschließenden Treffen mit den Musikern lernten wir verschiedene Musikinstrumente kennen und erfuhren mehr über ihre Besonderheiten. Die Kinder durften sogar selbst ein Instrument ausprobieren – ein außergewöhnlicher und schöner Moment, der ihnen sicherlich lange in Erinnerung bleiben wird. Nach dem musikalischen Vormittag kehrten wir voller Eindrücke zum Mittagessen in den Kindergarten zurück. Den Nachmittag verbrachten wir mit gemeinsamen Spielen im Garten. Außerdem bearbeiteten wir Arbeitsblätter zum Konzert, lösten Klangrätsel, spielten Bewegungsspiele zur klassischen Musik und wiederholten einige Lieder aus dem Projekt. Zum Abschluss gab es ein gemeinsames Vesper. Jedes Kind erhielt zudem eine Projektmappe und ein kleines Federmäppchen – passend zum Thema „kleiner Musiker“. Danach verabschiedeten wir uns herzlich. In zwei Wochen geht das Projekt weiter – dieses Mal wieder bei uns in der Kita. Wir freuen uns schon jetzt sehr auf das nächste Wiedersehen!
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Z muzyką klasyczną w przedszkolu
24 września 2025 r. odbyło się nasze pierwsze spotkanie pod hasłem „Śladami niemieckich i polskich kompozytorów”. Było to pierwsze z czterech zaplanowanych spotkań z przedszkolem nr 72 ze Szczecina w ramach projektu dofinansowanego przez KPF Interreg VIA.
Dzień rozpoczęliśmy wcześnie od wspólnego powitania się oraz śniadania w naszym przedszkolu. Następnie pojechaliśmy razem autobusem na koncert do Prenzlau. Tam mogliśmy w przystępny i dostosowany do wieku sposób posłuchać „Karnawału zwierząt” Camille'a Saint-Saёns. Koncert był piękny, dzieci byly bardzo zaciekawione i z zaangażowaniem brały udział w koncercie. Podczas spotkania z muzykami poznaliśmy wybrane instrumenty muzyczne oraz różnice pomiędzy nimi. Dzieci miały również możliwość z pomocą muzyków zagrać na wybranym instrumencie. To było niezwykłe i ciekawe spotkanie z muzyką klasyczną na żywo. Pełni wrażeń wróciliśmy do przedszkola na obiad. Popołudnie spędziliśmy na wspólnej zabawie w ogrodzie przedszkolnym. Wykonaliśmy również zadanie na kartach pracy, związane z wysłuchanym koncertem, bawiliśmy się wspólnie przy muzyce klasycznej, rozwiązywaliśmy zagadki dźwiękowe oraz utrwalaliśmy wybrane piosenki projektowe.
Po wspólnym podwieczorku oraz wręczeniu teczek i piórników małego muzyka pożegnaliśmy się. Bardzo  cieszymy się, że już za dwa tygodnie spotkamy się ponownie w naszym przedszkolu. 
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