Projekt im Puppentheater „Pleciuga“ 
„Alles ist Musik. Polnisch-deutsche Werkstätten für die Kinder“. 
Unsere Kita bekam eine einzigartige Einladung vom Puppentheater aus Stettin. Die Kinder der dunkelblauen Gruppe hatten die Möglichkeit, zusammen mit dem polnischen Kindergarten Nr.67 aus Stettin am gemeinsamen Projekt teilzunehmen. Es wurde vom Fond für kleine Projekte INTERREG Programm VA finanziert.
Das Projekt bestand aus vier Treffen. 
Das erste Treffen - 20. Juni 2022
Am Anfang haben wir zusammengespielt, um uns besser kennenzulernen.  Dann konnten wir das Puppentheater besichtigen. Die Kinder hatten die Gelegenheit hinter die Kulissen zuschauen, die für den Zuschauer sonst unzugänglich sind: 
· „Puppenschlafzimmer“, wo die Puppen auf ihre Auftritte warten
· verschiedene Werkstätte, wo die unterschiedlichen Entwürfe und Herstellung von Bühnenrequisiten und Handpuppen entstehen.
An diesem Tag hatten wir noch Musikworkshops, während dessen wir mit dem Rhythmus gespielt haben.
Wir haben ein deutsch-polnisches Lied gelernt, dass unser Projektlied wurde.
Nach dem Mittagessen haben wir bunte Vögel für das nächste Treffen gebastelt.
Das war ein wunderschöner Tag, voll mit Attraktionen!
Das Zweite Treffen - 22. Juni 2022
Dieser Tag war ein großer und wichtiger Tag für das Theater, das „Pleciuga“ – Pleciugas Fest - und wir konnten daran teilnehmen.
Zuerst haben wir unser Projektlied wiederholt und ein bisschen mit Rhythmus- und Choreografie geübt.
Hauptpunkt war der Umzug mit Attraktionen durch das Zentrum von Stettin. Wir haben unsere selbst gebastelten Vögel mitgenommen. Das Wetter war herrlich und die Atmosphäre war warm. Im Puppentheater fand noch ein Konzert "Orchester der Welt" statt. 
Rund um das Theater warteten auf die Kinder kreative Beschäftigungen und Spiele, wie z.B. Seifenblasen, mit Farben malen, Handpuppenbasteln, rote Obststation…
Das dritte Treffen am 28.06.2022
An diesem Tag haben wir an einem Ausflug teilgenommen. Wir haben die Wanderung zu „Syrenie Stawy“ gemacht. -Das ist eine Gruppe von Seen im Natur- und Landschaftskomplex des "Kasprowicz – Arkoński -Parkkomplexes" in Stettin. Während dieser Wanderung haben wir uns auf Naturgeräuschen konzentriert.
Nach dem Mittagessen haben wir mit Musik und Rhythmus gespielt und die Choreographie zu unserem Projektlied geübt.





Das vierte Treffen - 30. Juni 2022
Der Zweck des Treffens war die Aufnahme eines deutsch - polnischen Liedes. Deswegen wurde am Vormittag die Generalprobe durchgeführt. Außerdem haben wir noch zusammen gemalt und gespielt. Nach der Aufnahme des Liedes haben wir uns mit gemeinsamen Spielen verabschiedet.
Wir haben zusammengefasst, was während des gesamten Projekts passiert ist und wir haben Ideen und Anregungen für die Zukunft ausgetauscht.
[bookmark: _GoBack]Wir freuen uns, dass wir die Gelegenheit hatten, an diesem      Projekt teilzunehmen. Es wurde mit vollem Engagement und Herzen der Projektveranstalter durchgeführt. Die Kinder hatten große Freude und haben viel gelernt.



Projekt w teatrze lalek „Pleciuga”
„Wszystko jest muzyką. Polsko-niemieckie warsztaty dla dzieci”.
Nasze przedszkole otrzymało wyjątkowe zaproszenie od Teatru Lalek w Szczecinie. Grupa ciemnoniebieska miała okazję wziąć udział we wspólnym projekcie z przedszkolem nr 67 ze Szczecina. Został on sfinansowany z Funduszu Małych Projektów INTERREG VA.
Projekt składał się z czterech spotkań.
Pierwsze spotkanie - 20 czerwca 2022
Żeby się lepiej poznać rozpoczęliśmy zabawami integracyjnymi. Potem mogliśmy zwiedzić teatr. Dzieci miały okazję zajrzeć za kulisy niedostępne dla widza, takie jak:
- „Sypialnia lalek”, w której lalki czekają na swoje występy
- różnorodne pomieszczenia, w których powstają rekwizyty i elementy scenografii oraz rozmaite lalki.
Tego dnia mieliśmy jeszcze warsztaty muzyczne, podczas których bawiliśmy się rytmem.
Nauczyliśmy się niemiecko-polskiej piosenki, która stała się piosenką naszego projektu.
Po obiedzie zrobiliśmy kolorowe ptaki na patyku, które przydały się na kolejnym spotkaniu. To był piękny dzień, pełny atrakcji i wrażeń.

Drugie Spotkanie - 22 czerwca 2022 r.
Ten dzień był bardzo ważnym dniem dla Teatru lalek Pleciuga  i cieszymy się, że mogliśmy w nim uczestniczyć.
Najpierw powtórzyliśmy piosenkę naszego projektu i trochę ćwiczyliśmy z rytmem i choreografią.
Głównym punktem była parada z atrakcjami przez centrum Szczecina. Zabraliśmy ze sobą nasze papierowe ptaki. Pogoda była wspaniała, a atmosfera ciepła. Po powrocie, w Teatrze Lalek odbył się  koncert „Orkiestra Świata”.
Wokół teatru czekały na dzieci kreatywne zajęcia i zabawy, takie jak dmuchanie baniek, malowanie farbami, robienie pacynek oraz dla zgłodniałych stół z czerwonymi owocami.
Trzecie spotkanie 28.06.2022
Tego dnia wybraliśmy się na wycieczkę. Udaliśmy się na Syrenie Stawy. Jest to zespół jezior w zespole przyrodniczo-krajobrazowym „Zespół Kasprowicz – Arkoński Park” w Szczecinie. Podczas tej wędrówki skupiliśmy się na dźwiękach przyrody.
Po obiedzie bawiliśmy się muzyką i rytmem oraz ćwiczyliśmy choreografię do piosenki naszego projektu.

Czwarte spotkanie - 30 czerwca 2022
Celem spotkania było nagranie niemiecko – polskiej piosenki. Dlatego przed południem odbyła się próba generalna, połączona ze wspólnym rysowaniem i zabawą. Po nagraniu piosenki pożegnaliśmy się muzycznie.
Podsumowaliśmy to, co wydarzyło się przez cały projekt oraz wymieniliśmy się pomysłami i sugestiami na przyszłość.
Cieszymy się, że mieliśmy okazję uczestniczyć w tym projekcie, który został przeprowadzony z pełnym zaangażowaniem i sercem ze strony organizatorów projektu. Dzieci świetnie się bawiły i wiele się nauczyły.



