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                   „Zur Rettung der Erde“ – „ Na ratunek ziemi“ 
Am 30.November konnten wir wieder in Zusammenarbeit mit dem Kulturzentrum Słowianin Szczecin, am Ereignis „Zur Rettung der Erde“ teilnehmen. Es wurde im Rahmen des Projekts „EKOPRZEDSZKOLAK“ (Öko – Kita Kind“) durchgeführt. Das Hauptziel der Aktion war das Thema Umweltschutz, Mülltrennung und das Verhalten angesichts der Natur und es wurde durch Spiele, Workshops, Vorträge, ökologische Spiele und Treffen mit qualifiziertem Personal im grenzüberschreitenden Umwelt- und Bildungszentrum TOEE in Zalesie und im Forstbezirk Trzebież durchgeführt.
Dank solcher Aktivitäten, bringen wir der jungen Generation den Schutz der natürlichen Umwelt des Menschen näher und mit dem erlernten Wissen könne sie richtige Entscheidungen im Alltag treffen. 

Diese Veranstaltung sollte langfristige Aktivitäten in Bezug auf Folgendes initiieren:
- Verhalten in der Natur (im Wald, am Wasser)

- gesunder Lebensstil

- Erkennen das sich der Schutz für die eigenen Umwelt lohnt
- Fragen im Bereich Ökologie und Umweltschutz

- Sensibilisierung der bewussten ökologischer Einstellungen

- Entwicklung der Interessen und Fähigkeiten der Teilnehmer des Workshops
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„Na ratunek Ziemi”, które odbyło się 30 listopada 2021 było kolejnym wydarzeniem zrealizowanym w partnerstwie Domu Kultury Słowianin i Niemiecko - Polskiego Przedszkola „Randow-Spatzen” w Löcknitz w ramach projektu EKOPRZEDSZKOLAK. Podczas spotkania uczestnicy poznawali poprzez gry, warsztaty, prelekcje, zabawy ekologiczne oraz spotkania z wykwalifikowaną kadrą w Transgranicznym Ośrodku Edukacji Ekologicznej w Zalesiu oraz Nadleśnictwie Trzebież zasady ochrony środowiska, segregacji śmieci oraz zachowań na łonie natury. Dzięki takim działaniom  uświadamialiśmy młodemu pokoleniu korzyści wynikające z ochrony naturalnego środowiska człowieka oraz przekazywaliśmy wiedzę niezbędną do dokonywania właściwych wyborów w życiu codziennym.

Powyższe wydarzenie miało na celu zapoczątkowanie długofalowych działań dotyczących:
- zachowań na łonie przyrody  (w lesie, nad wodą)

- zdrowego trybu życia

- korzyści wynikających z dbałości o otaczające nas środowisko

- zagadnień z zakresu ekologii i ochrony środowiska

- kształtowania i budowania świadomych postaw ekologicznych

- rozwoju zainteresowań i zdolności uczestników warsztatów.
