Ein wunderschöne Perle – Przepiękna Perełka
Am 25. April 2025 nahmen unsere beiden ältesten Gruppen an einem Projekt unter dem Titel „Historisches Stettin“ teil, dass vom öffentlichen Kindergarten Nr. 72 in Stettin organisiert und vom KPF Interreg VIA unterstützt wurde. Unser Abenteuer begannen wir mit einigen Integrationsspielen und begaben uns dann, nach einem gemeinsamen Frühstück, auf einen Spaziergang durch Stettin. Schon in der Nähe des Kindergartens fanden wir viele touristische Attraktionen, wie das Stadtamt, Jasne Błonia mit dem Denkmal von Papst Johannes Paul II. und dem Denkmal „Der Tat der Polen“ sowie die schöne Platanenallee. Um etwas weiter entfernte Sehenswürdigkeiten der Stadt zu besichtigen, stiegen wir in eine 70 Jahre alte antike Straßenbahn mit dem tollen Namen „Perełka-Perle“. Während dieser Fahrt entdeckten wir weitere Highlights der Stadt, wie die Philharmonie, das Hafentor, Stettiner Werft oder die Hakenterrasse. Nachdem wir uns von dem freundlichen Fahrer verabschiedet hatten, gingen wir zum Mittagessen in den Kindergarten. Danach suchten wir im Sand nach versteckten Bildern von Attraktionen der Stadt Stettin, sahen und hörten uns eine Präsentation an, die unsere Besichtigung zusammenfasste. Gemeinsam bearbeiteten wir in Gruppen ein Arbeitsblatt. Es gab auch Zeit zum Spielen auf dem Spielplatz, was den Kindern viel Spaß machte. Nach der gemeinsamen Vesper verabschiedeten wir uns und kehrten mit Souvenir-Tüten in den Kindergarten zurück. Es war ein Tag voller Erlebnisse und Überraschungen, der uns allen viel Freude bereitet hat und unser Wissen über Stettin bereichert hat. Vielen Dank an das PP72 für die Einladung zur Teilnahme an diesem Projekt, für die tolle Organisation und die Gastfreundschaft.
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25 kwietnia 2025r. nasze dwie najstarsze grupy wzięły udział w projekcie pt. „Historyczny Szczecin“, organizowanym przez Przedszkole Publiczne nr 72 ze Szczecina, a dofinansowanym ze środków FMP Interreg VIA. Naszą przygodę rozpoczęliśmy zabawami integracyjnymi, a następnie po wspólnie zjedzonym śniadaniu, wyruszyliśmy na spacer po Szczecinie. Już w pobliżu przedszkola odnaleźliśmy wiele atrakcji turystycznych, takich jak Urząd Miasta, Jasne Błonia z pomnikiem Jana Pawła II oraz Pomnikiem Czynu Polaków i urocze aleje Platanów. Następnie, chcąc zobaczyć nieco bardziej odlegle zakątki miasta, wyruszyliśmy na wycieczkę 70-letnim zabytkowym tramwajem, o wdzięcznej nazwie Perełka. Podczas tej podróży odkrywaliśmy kolejne zabytki miasta, takie jak m.in. Filharmonia, Brama Portowa, Dzwigozaury czy Wały Chrobrego. Po pożegnaniu z sympatycznym motorniczym udaliśmy się do przedszkola na obiad. Po obiedzie szukaliśmy obrazków z zabytkami miasta, ukrytych w piasku, obejrzeliśmy i wysłuchaliśmy prezentacji podsumowującej nasze zwiedzanie oraz wykonywaliśmy zadanie na karcie pracy. Nie zabrakło również czasu na zabawy na placu zabaw, który dostarczył dzieciom dużo radości. Po wspólnym podwieczorku, pożegnaliśmy się i z pamiątkowymi torbami wróciliśmy do przedszkola. 
To był dzieǹ pełen atrakcji, który wzbogacił naszą wiedzę o Szczecinie. Dziękujemy PP72 za zaproszenie do udziału w tym projekcie, świetną organizację oraz gościnność.
image1.jpg
KPF | ifiteireg - e

FMP Neckenbrgorpommen Bandenburg Poska




