Sportfest in Stettin - Kita 67 / Festiwal sportowy w Szczecinie
Am Dienstag, den 16.09.2025, hatten die Kinder der grünen und türkisen Gruppe einen sehr aufregenden Tag in Stettin. Die Kita 67 hatte uns zum Sportfest eingeladen. Da die Wettervorhersage nicht so gut war, verlegten wir die sportlichen Wettkämpfe kurzfristig in die benachbarte Sporthalle. Alles war bereits vorbereitet, und wir konnten unsere Kräfte mit vier weiteren Kitas messen. Alle waren Gewinner, und jedes Kind erhielt eine Medaille sowie Pokale. Der Stolz war jedem Kind anzusehen. Anschließend ging es in die Kita 67 zum gemeinsamen Mittagessen. Bei Spiel und Spaß verging der Tag viel zu schnell.
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We wtorek, 16.09.2025 r., dzieci z zielonej i turkusowej grupy przeżyły bardzo ekscytujący dzień w Szczecinie. Przedszkole nr 67 zaprosiło nas na festyn sportowy. Ponieważ prognoza pogody nie była zbyt dobra, zawody zostały przeniesione do pobliskiej hali sportowej. Wszystko było już przygotowane i mogliśmy zmierzyć się z siłą czterech innych przedszkoli.
Wszyscy byli zwycięzcami, a każde dziecko otrzymało medal i puchar. Po dekoracji medalami poszliśmy do przedszkola 67 na wspólny obiad. Przy zabawie i radości dzień minął zdecydowanie zbyt szybko.
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