Herzliche Begrüßung mit Herz und Theater: Kita Randow-Spatzen startet ins neue Kita-Jahr
Am 25. September wurde in der Kita Randow–Spatzen das neue Kita-Jahr feierlich eröffnet. Statt eines großen, bunten Spektakels entschieden wir uns in diesem Jahr für eine ruhigere, aber ebenso eindrucksvolle Variante. Ein Theatervormittag für alle Kinder.
Im Mittelpunkt standen dabei unsere neuen Spatzen/ Kinder, die in diesem Jahr erstmals unsere Einrichtung besuchen. Olaf Lejeune, der Leiter der Kita, hieß sie herzlich willkommen und betonte, wie besonders der Beginn eines neuen Kita-Jahres, vor allem für die Jüngsten, ist.
Ein echtes Highlight war der Auftritt des „Allerhand Theaters“ aus Dömitz. Die Schauspielerin Kornelia Unrauh entführte die kleinen Zuschauerinnen und Zuschauer mit ihrem Stück „Katze, liebe Katze“ in eine fantasievolle Welt. Die rührende Geschichte über die ungewöhnliche Freundschaft zwischen der Maus Amadeus und der Katze Minka erzählte von Mut, Freundschaft und dem Überwinden von Vorurteilen.
Mit viel Herz, Witz und Charme zog Kornelia Unrauh die Kinder in ihren Bann. Gespannt und begeistert folgten sie dem liebevoll aufgeführten Theaterstück. Ein gelungener Einstieg ins neue Kita-Jahr, der noch lange in Erinnerung bleiben wird.
Wir freuen uns auf ein spannendes, fröhliches und ereignisreiches Jahr mit unseren alten und neuen Spatzen!


